

示范性高职院校就业率高于非“211”本科院校

## 英语 计算机成失业“重灾区”

第三方调查公司麦可思发布的最新调查显示:全国示范性高职院校2009届毕业生的就业率为88.1%,已经不低于非“211”本科院校87.4%的水平。而从专业结构来看,对连续三届大学毕业生的调查研究表明,约三成失业大学毕业生持续性集中在少数专业,显

示出社会需求数量转向,中国高等教育结构亟待优化。

麦可思对2599所高校毕业生的调查显示,本科中的综合类院校和理工类院校半年后就业率最高,分别达到88.6%和88.5%;而体育类院校最低,仅有74.7%。高职院校中,传统的财经类院校学生毕业半

年后就业率最高,达87%,高于理工类、政法类院校。

从专业结构来看,麦可思对连续三届大学毕业生的调查研究表明,约三成失业大学毕业生持续性集中在少数专业,英语、计算机、法学是其中的“重灾区”。这一现象在全国各省市中普遍存在,在大多数经济发达

省份尤为突出。高职专业结构性失业状况相对更严重,部分省份失业最多的10个专业占到本省全部失业高职毕业生的50%以上。

专家认为,“社会需求”和“动态调整”应成为优化高等教育结构布局的两个关键词。高等学校急需适应国家和区域经济社会发展

的需要,建立动态调整机制,更灵活机动地调整和优化专业和学科结构;高等教育布局需与就业人口布局相平衡,以利于高校了解市场需求。

## ●链接:

连续三届毕业生失业

## 人数最多的专业

本科:英语、计算机科学与技术、法学、国际经济与贸易、工商管理、会计学、电子信息工程、汉语言文学

高职:计算机应用技术、商务英语、计算机网络技术、物流管理、机电一体化技术、电子商务、会计电算化



## 远东职院牵手半导体巨头

近日,曲阜远东职业技术学院与半导体专业加工公司台湾联电集团宝霖(山东)科技公司签订“订单式”培养协议,曲阜远东学院为宝霖(山东)科技公司定向培养计算机、电子类专业学生,公司方则为毕业生就业提供高质量就业岗位。据介绍,中国台湾联电集团是世界第二大晶圆半导体专业公司。

## ●院校传真

## 山东万杰医学院:初次就业率达90%以上

山东万杰医学院历来重视毕业生就业工作,毕业生就业率在全国同类院校中一直名列前茅,2010年学院又加强和出台了多项措施,使毕业生初次就业率有了进一步提高,达到了90%以上。

首先,在本学期初,学院即出台了《就业工作考核暂行办法》和《2010届毕业生就业

工作考核奖励办法》,鼓励全院教职员工齐抓毕业生就业工作,形成了全院共关注、全员齐参与的局面。其次,充分发挥每年一届的“毕业生大型就业洽谈会”的作用,今年共吸引了省内外150余家医疗机构参加了本次洽谈会,带来了3510个就业岗位,达成签约意向1019个。同时,学

院多次邀请国内就业指导专家举办毕业生就业指导讲座,教育和引导毕业生转变就业观念,提高就业能力。此外,学院招生与就业指导处派人在全国各地开拓就业市场,收集就业信息,并在就业信息平台第一时间发布。多项举措齐头并进,使学院2010年毕业生就业工作上上了新台阶。

## 青岛求实学院举办“向日葵工程”

为了更好地促进社会主义新农村建设,发挥高职院校人才培养的优势,为村镇现代化建设培养技术管理人才,最近,青岛求实学院向社会推出“向日葵工程”,受到社会关注。

青岛求实学院是国家统招院校,目前设有35个热门专业,有18000多名在校生。

为了充分发挥学院实习基地的作用,求实学院总结多年来“工学结合”方式成功办学的经验,决定推出为广大农村乡镇培养各方面人才的“向日葵工程”。初步决定为各个农村免费培养一名大专学生,具体做法是:由村委会和街道办事处推荐一人盖章确认,学院面试录取后,免费入学,并

编入求实学院工学结合创业成才班。半年在校进行专业和管理知识学习,半年参加专业实习训练。以实习时间所创造的价值来弥补部分伙食费、住宿费 and 学杂费。经过考核,入学时为初中水平的,学制两年,发放中专毕业证书;入学时为高中水平的,学制三年,发放大专毕业证书。



2001-2010

助学十年 让爱传递

2010利群阳光·助学行动

祝福每一位利群阳光学子学业有成!



十年,是一段历程;十年,是一种高度;十年,是一份执着。  
让我们共同坚守爱的信念,担当责任,奉献温暖,  
携手阳光,让爱传递!

## ●利群阳光·助学行动

始于2001年,是由浙江中烟工业有限责任公司和各地主流媒体共同主办的大型社会公益活动,通过捐资助学的方式,帮助品学兼优、生活贫困的高考生,实现他们的求学理想。

九年来,活动已经成功资助了7500名利群阳光学子。

2010利群阳光助学行动在全国15个省份同时展开,又将有1500名优秀学子得到利群阳光的温暖。

- 1、资助数量:在山东省范围内资助100名“利群阳光学子”。
- 2、资助形式:企业一次性资助每名“利群阳光学子”助学金5000元人民币,帮助实现大学梦想。
- 3、报名条件:今年高考公办大学本科录取新生(不包含:免学费专业、独立学院和民办大学),品学兼优、家庭贫困。
- 4、提供资料:①申请表或申请书1份(附1张1寸近照);②身份证复印件1份;③贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道办事处以上民政部门出具);④高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

## ◆主办单位◆

浙江中烟工业有限责任公司

浙江·都市快报 山东·齐鲁晚报  
江苏·扬子晚报 广东·南方都市报  
湖南·三湘都市报 辽宁·沈阳晚报  
福建·海峡都市报 江西·江南都市报  
河北·燕赵都市报 四川·华西都市报  
陕西·三秦都市报 安徽·新安晚报  
甘肃·兰州晨报 云南·春城晚报  
贵州·贵州都市报 搜狐教育

/咨询热线/ 0531-85193060

利群阳光咨询热线 - 8008571056

利群阳光助学行动公益网站 - <http://www.isunfly.com>  
主办单位保留本次活动最终解释权